STAGE NEL SETTORE DEI BENI CULTURALI PRESSO

LA SOPRINTENDENZA ARCHEOLOGIA DEL PIEMONTE.

PROGETTO FORMATIVO - ANNO 2017/2018

TITOLO DEL PROGETTO E DESCRIZIONE: “Lo scavo dopo lo scavo. Verifica, archiviazione e schedatura delle relazioni  di scavo archeologico e restauro”
Il progetto è finalizzato alla sistemazione della documentazione di scavo, esito conclusivo dell’attività di tutela e ricerca svolta sul campo sotto la direzione scientifica della Soprintendenza, con l’intento di garantirne l’adeguata conservazione e completezza, soprattutto in rapporto alle tecnologie informatiche che hanno innovato negli ultimi anni sia la ricerca archeologica sia la catalogazione e l’archiviazione dei documenti. Obiettivo importante è anche la consultazione dei dati nell’ottica di una fruizione ampia dei medesimi in ottemperanza agli obblighi di trasparenza e accessibilità imposti agli uffici della pubblica amministrazione. Pertanto l’attività di riordino e archiviazione prevista sarà propedeutica alla realizzazione di una specifica pagina web di ricerca sul sito della Soprintendenza che consentirà agli utenti di recuperare i dati essenziali relativi agli scavi archeologici condotti nel territorio di pertinenza.

La revisione delle relazioni relative al territorio di competenza (province di Alessandria, Asti e Cuneo), attraverso un agile sistema informativo digitalizzato (che è intenzione della Soprintendenza pubblicare sotto forma di elenco anche nel proprio sito istituzionale) dovrà comprendere anche l’inserimento dei dati archivistici relativi alla documentazione grafica e fotografica degli interventi e l’indicazione della attuale collocazione dei reperti nelle diverse strutture museale.

Il progetto prevede i seguenti  step organizzativi:

· Verifica della documentazione relativa a scavi archeologici pervenuti in archivio per l’inventariazione con verifica della conformità tra la copia del funzionario e la documentazione riservata all’archivio.

· Archiviazione secondo gli standard conservativi messi a punto per gli archivi.
· Informatizzazione dei dati con progressiva implementazione dei database già in uso presso la Soprintendenza.
· Verifica della documentazione oggetto di progressiva revisione, controllo e risistemazione con riscontro incrociato dei dati degli archivi fotografico, grafico e deposito materiali.
OBIETTIVI

Per l’Amministrazione

· Verifica e archiviazione della documentazione di scavo archeologico.

· Verifica della completezza della documentazione già assunta agli Atti.

· Riordino e schedatura della documentazione ai fini della fruizione di utenti interni e esterni tramite consultazione del sito web istituzionale.

Per il Tirocinante

· Acquisire conoscenza nel campo della tutela archeologica  con particolare riferimento alle modalità di documentazione dello scavo archeologico.

· Acquisire conoscenza della funzione, utilizzo e implementazione degli archivi correnti della Soprintendenza. 
· Accrescere la conoscenza del patrimonio archeologico del Piemonte meridionale.

MODALITÀ (ATTIVITÀ DA SVOLGERE)
· Verifica, sistemazione e archiviazione della documentazione di scavo.

· Informatizzazione dei dati e verifica dei dati pregressi.

FINALITÀ - RISULTATI ATTESI 
Per l’Amministrazione 

· Archiviazione della documentazione di scavo in attesa di immissione negli archivi.

· Verifica ed eventuale integrazione della documentazione già archiviata.

· Pubblicazione dell’elenco degli interventi all’interno del sito web istituzionale.

Per il Tirocinante

· Acquisizione competenze specifiche relative alle procedure di corretta documentazione delle indagini archeologiche e alle modalità di archiviazione degli elaborati finali.

Non è previsto un supporto economico per il tirocinante.

DURATA: 250 ore 

TUTOR AZIENDALE: dott.ssa Marica Venturino
SETTORE: Archivi – Archivio Relazioni di scavo della Soprintendenza Archeologia Belle Arti e Paesaggio per le Province di Alessandria Asti e Cuneo

TELEFONO: 011-19524440

E-MAIL: marica.venturino@beniculturali.it

POSTAZIONE DEL TIROCINANTE: Uffici della Soprintendenza Archeologia Belle Arti e Paesaggio per le Province di Alessandria Asti e Cuneo

VARIE / REQUISITI RICHIESTI: Laureandi (Laurea triennale o magistrale) in Lettere o Beni Culturali con esami universitari di archeologia superati con buoni risultati e/o in archivistica; Specializzandi presso Scuola di Specializzazione in Archeologia/Beni Culturali; conoscenze informatiche di base.

INVIO CANDIDATURE: entro il  30 giugno 2017
