Exceptionnellement, les cours d'AC.Caron n'auront pas lieu le lundi 6 février 2017 et le mardi 7 février pour le Cours Traduction de II année Classe 15 (raisons de santé).
VOIR REMPLACEMENT

Le Cours de Traduction de III Année Classe 11 et 15 de 14 h à 16 sera remplacé le MERCREDI 8 FÉVRIER de 10 h à 12 h dans la Saletta Mole al IV piano de la Via Verdi 10. (Voir mail aux étudiants responsables)
Le Cours de Traduction de III année de la Classe 12 de 16 h à 18 h sera remplacé le JEUDI 9 FÉVRIER de 8 h à 10 h dans la Salle 4.03 de la Via Sant’Ottavio, dans le créneau horaire de Pratiques Professionnelles de Madame O.Pulti (Voir mail aux étudiants responsables)
Le Cours de Traducion de II année Classe 15 du mardi de 12 h à 14h qui se déroulera toujours dans la Salle 4.03 de la Via Sant’Ottavio durant le second semestre sera remplacé ultérieurement en accord avec les étudiants. (Voir mail aux étudiants responsables). Reprise du cours le mardi 14 février.
Le Cours de Traduction de 1ère Magistrale se déroulera le mardi 7 février de 18 h à 20 selon le nouvel horaire du second semestre.

Le Cours de Traduction de 2ème Magistrale se tiendra normalement le mercredi de 8 h à 10 h dans la Salle habituelle : 4.03 de la Via Sant’Ottavio.

Merci de bien vouloir m’excuser.
Réception/Consultation copies d’examen : le mercredi 8 février à 17 h 30 (Bureau des lecteurs de français, IV étage du Palais Badini).
POUR L’ENSEMBLE, PRIÈRE DE CONSULTER LA PAGE DU LECTEUR (AC. CARON)
