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OFFERTA DI TIROCINIO
Tirocinio di 150 ore (6 CFU)

Tirocinio di 75 ore (3 CFU)

Descrizione Aziendale:
Il FAI - Fondo Ambiente Italiano è una fondazione nazionale non avente scopo di lucro.
Dal 1975 con il contributo di tutti:

· cura in Italia luoghi speciali per le generazioni presenti e future.

· promuove l’educazione, l’amore e la conoscenza dell’ambiente, del paesaggio e del patrimonio storico e artistico della nazione.
· vigila sulla tutela dei beni paesaggistici e culturali, nello spirito dell’articolo 9 della Costituzione.

Attività previste dal tirocinio:
Il tirocinio per l’anno accademico 2017/2018 prevede la partecipazione alle attività del FAI di Torino e/o della Segreteria Regionale FAI  Piemonte - Valle d’Aosta. 
Può essere svolto in una delle seguenti aree:

-  SEGRETERIA: collaborazione con l’ufficio di segreteria nelle attività di accoglienza di iscritti e non, nella promozione di eventi culturali dedicati ad approfondimenti storico-artistici e ambientale-naturalistici.
- SEGRETERIA REGIONALE: supporto all’ufficio regionale nelle attività di gestione delle 13 Delegazioni e dei 18 Gruppi FAI.
- AREA EDUCATIVA: collaborazione nella realizzazione di uscite didattiche per le scuole di ogni ordine e grado e accompagnamento delle scolaresche in queste; presentazione del FAI nelle classi; supporto alla programmazione e alla riuscita delle Mattinate FAI d’Inverno, progetto per le scuole di ogni ordine e grado promosso su scala nazionale.
- FAI GIOVANI: progettazione di eventi culturali a carattere storico-artistico e ambientale-naturalistico rivolti ai giovani iscritti FAI sia in città sia presso alcuni beni FAI.
Il tirocinio prevede, inoltre, la partecipazione all’edizione annuale delle Giornate FAI di Primavera e della Giornata FAI d’Autunno. In questi due eventi, promossi su scala nazionale, vengono aperti al pubblico beni poco noti o chiusi, per far conoscere agli italiani il loro grande patrimonio artistico e naturalistico. La collaborazione a questi eventi richiede una ricerca bibliografica, anche tramite materiale multimediale,  e relativo supporto per la visita ai beni aperti.

Requisiti e competenze: dimestichezza nell’uso del PC; propensione al contatto con il pubblico ed ai rapporti con bambini e adolescenti; conoscenza storica e artistica del territorio italiano.

Sede del tirocinio:         Delegazione FAI di Torino

                                        Segreteria Regionale FAI Piemonte Valle d’Aosta

                                        Via Giovanni Giolitti, 19   10121 Torino

                                        Tel. 011.53.09.79 / 01153.92.12 
Orari:                             da concordare
Referente:                       sig.ra Maria Luisa Villa

Per info e candidature:     faiscuola.torino@hotmail.it 
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