TIROCINIO CURRICULARE NEL SETTORE UNIVERSITARIO 
presso Università degli Studi di Torino 
Sezione Relazioni Esterne e Infopoint
L’Università degli Studi di Torino è oggi una delle più grandi Università italiane. L’ Infopoint della Direzione Generale è il Punto Informativo istituzionale dell’Ateneo, tra le proprie attività fornisce supporto informativo agli studenti ed agli ospiti internazionali; costituisce il primo punto di incontro con l’Ateneo per tutti gli studenti Incoming del programma di mobilità Erasmus; raccoglie e distribuisce documentazione relativa alle attività dell’Ateneo e della Città; supporta gli utenti nella ricerca di informazioni su banche dati.  
PROGETTO FORMATIVO: 
Fare propria la conoscenza pratica delle attività di accoglienza di studenti e visitatori internazionali presso l’Ateneo di Torino;
Favorire l’acquisizione di tecniche e competenze di base per la comunicazione al pubblico internazionale di un settore dell’amministrazione universitaria;

Conseguire una esperienza nello svolgimento di attività di informazione e relazione con un particolare tipo di utenza come quello universitario.
CONTENUTI DELL’ATTIVITA’ DA SVOLGERE: Accoglienza studenti e visitatori internazionali presso l’Ateneo di Torino; predisposizione Welcome Kit per studenti Erasmus; collaborazione alle attività previste per gli studenti internazionali.

SEDE DEL TIROCINIO:   Infopoint – via Po, 29 – 10124 Torino
DURATA DEL TIROCINIO E ORARIO: dal lunedì al venerdì, per quattro ore giornaliere da concordare all’interno dell’orario di servizio dell’Infopoint. 

Orario di apertura dell’Infopoint:
lunedì e venerdì: 9-16.30

martedì, mercoledì, giovedì: 9-19
NUMERO TIROCINI ANNUALI :   1 tirocinante anno 2017 ( luglio-settembre 2017 con chiusura estiva dal 7 al 18 agosto 2017 )
REQUISITI: 


· Studente iscritto ad un corso di studi presso il Dipartimento di Lingue e Letterature Straniere e Culture Moderne;
· Conoscenza della lingua Inglese;
· Capacità comunicative e relazionali.
TUTOR AZEINDALE: Dott.ssa Susanna Bison – Responsabile Sezione Relazioni esterne e Infopoint.
INVIARE IL CURRICULUM VITAE A:  infopoint@unito.it
